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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Управління витратами є однією з головних 

складових управління діяльністю підприємства, що складається з різних 

функцій та елементів, які пов’язані один з одним і простежується на всіх 

стадіях життєдіяльності продукції та послуг, яка дає можливість не тільки 

визначити сутність існування витрат, а й впливає на формування прибутку 

підприємства, а звідси  на економічні процеси в країні. 

В умовах обмеженої наявності ресурсів і необхідності в досягненні 

планової ефективності, виникає потреба постійного зіставлення витрат і 

отриманих результатів. Можливість усунення або прогнозування впливу 

багатьох негативних внутрішніх та зовнішніх факторів з'являється завдяки 

раціонально організованому обліку витрат. 

Що стосується здійснення фінансово-господарської діяльності 

підприємств сфери послуг, то в сучасних умовах на таких підприємствах 

вимагається постійно відстежувати рівень витрат, які включаються до 

собівартості наданих послуг. Тому досить актуальним є пошук ефективних 

шляхів організації обліку і контролю витрат, а вимоги, що висуваються до 

якості та кількості інформації про витрати, стають більш жорсткими.  

На основі інформації про витрати приймаються рішення про раціональне 

використання ресурсів підприємства, про забезпечення зростання фінансового 

результату та зменшення нераціональних витрат.  

Питаннями організації обліку і контролю витрат на надання послуг 

займалися ряд вітчизняних та зарубіжних вчених, а саме: Ф.Ф. Бутинець, Б.І. 

Валуєв О.П. Войналович, В.Б. Івашкевич, Н.П. Кондраков, А.М. 

Кузьмінський, В.С. Лень, Л.Г. Ловінська, Ю.Я. Литвин, П.П. Німчинов, Д.І. 

Пільменштейн, М.С.  Пушкар,  В.В.  Сопко,  А.Н.  Сушкевич, А.Д. Шмигель, 

А. Яругова, та багато інших. Проте зазначені питання розглядаються в 

загальному, без врахування основних характеристик, обумовлених 

специфікою діяльності таких підприємств. 
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Не вирішення цих особливостей зумовлює необхідність подальших 

досліджень питання організації обліку і контролю витрат на надання послуг. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Результати дипломної роботи знайшли відображення в науково-дослідних 

роботах: кафедри економіки підприємства природничо-економічного 

факультету за темою «Розвиток і суб’єктів економічної діяльності в умовах 

мікро- та макроекономічних трансформацій ХХІст.» (державний 

реєстраційний ла номер 0119U002955 , термін 2019-2024рр.). 

Метою дослідження стало обґрунтування та оцінка існуючих 

теоретичних, методичних та практичних положень  з  організації обліку і 

контролю витрат на надання послуг та виявлення шляхів їх удосконалення. 

У відповідності до мети роботи, були поставленні такі завдання: 

–  дослідити поняття витрат на надання послуг та уточнити їх 

класифікацію; 

– проаналізувати сучасний стан та визначити вимоги до первинного 

обліку витрат на надання послуг; 

– дослідити особливості методів обліку витрат на надання послуг та 

запропонувати рекомендації по їх застосуванню на досліджуваному 

підприємстві; 

– обґрунтувати необхідність і переваги застосування комп’ютерних 

програм для обліку і контролю витрат на надання послуг. 

Об‘єктом дослідження є господарська діяльність комунального 

підприємства в розрізі операцій, пов’язаних з витратами на надання послуг. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

організаційних засад пов’язаних з обліком і контролем витрат на надання 

послуг. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною базою 

дослідження стали діалектичний метод пізнання економічних явищ 

(спостереження, аналіз і синтез - при зборі і вивченні економічної інформації, 

індукція і дедукція – при теоретичному осмисленні проблеми, аналогія і 
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моделювання, абстрагування та інше) та системний підхід до аналізу 

суспільних та економічних процесів.  

Теоретичною та інформаційною базою дослідження стали нормативно-

правові  акти, що регулюють порядок обліку і контролю витрат на надання 

послуг, періодичні наукові видання, монографії, матеріали досліджень, що 

проведені за участю автора, бухгалтерська та статистична звітність 

досліджуваного  підприємства, а також дані первинних документів, і регістрів 

бухгалтерського обліку досліджуваного підприємства в розрізі витрат на 

надання послуг. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

уточнено: 

- структуру та класифікацію витрат на надання послуг з врахування 

особливостей комунального підприємства; 

- використання нормативного методу калькуляції собівартості надання 

послуг. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень 

доповідались та знайшли обговорення на Міжнародній науково-практичної 

інтернет-конференції «Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в 

умовах глобалізації», в Університеті ім. Григорія Сковороди, м. Переяслав, 

тема доповіді: «Поняття витрат та їх класифікація». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці 

«Поняття витрат та їх класифікація» - тезах доповіді загальним обсягом 0,2 д.а. 

[6]. 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 82 стор. В 

дипломній роботі розміщено 9 таблиць на 9 стор., 12 рисунків на 12 стор., 3 

додатки на 8 стор. Вона складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел на 6 стор., який містить 72 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті проведеного дослідження організації обліку і контролю на 

надання послуг ми дійшли наступних висновків.  

1. За результатами узагальнення сучасних підходів до трактування 

сутності поняття «витрати», уточнено й надано власне бачення даної дефініції. 

У запропонованому визначенні «витрати» зосереджено увагу на тому, що 

сукупність використаних у виробничому процесі матеріальних, трудових, 

техніко-технологічних, інформаційних та фінансових ресурсів направлена на 

створення конкурентоспроможної продукції, виконання робіт або надання 

послуг, групуються ресурси згідно з економічним змістом та за економічними 

елементами. 

2. З метою встановлення об'єктів класифікації витрат, необхідно 

врахувати, що результат управління витратами залежить від інтересів осіб, 

зайнятих в господарській діяльності. При цьому потребують оптимального 

поєднання правові можливості осіб, що приймають управлінські рішення, їх 

відповідальність за величину витрат з інтересами осіб, зайнятих в 

господарській діяльності. Враховуючи зазначене, основні об'єкти можна 

поділити на дві групи: права і відповідальність осіб, зайнятих в господарських 

процесах, що безпосередньо відповідають за величину витрат; та види витрат 

у відповідному групуванні. 

3. Дослідження проводились на матеріалах Кам’янець-Подільського 

комунального підприємства «Побуткомбудсервіс», яке відноситься до 

суб’єктів малого підприємництва. Досліджуване підприємство веде облік у 

відповідності до чинного законодавства, порядок ведення якого  затверджений 

наказом про Облікову політику. Аналіз фінансового стану підприємства 

показав його задовільний рівень. На протязі  усього досліджуваного періоду 

підприємство залишалось прибутковим, з поступовим його зменшенням.  

4. За вимогами П(С)БО 16 виробничу собівартість з надання послуг 

обчислюють за тими ж правилами, що й собівартість продукції; якщо витрати 
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не збирати на рахунку 23, визначити виробничу собівартість послуг буде 

просто неможливо; фактичну виробничу собівартість послуг безпосередньо 

списують до складу собівартості реалізації: Дт 903 — Кт 23; доволі часто 

собівартість послуг визначають методом простого підрахунку витрат. 

5. Облік виробничих витрат і калькулювання собівартості реалізованих 

послуг на  підприємстві ведуть позамовним методом. Проте в процесі надання 

послуг виникає необхідність здійснення ефективного контролю за рівнем 

виробничих витрат. Важливим засобом контролю за процесом формування 

витрат виробництва є нормативний метод, основою якого є облік витрат згідно 

з чинними нормами та облік відхилень від встановлених норм, а також облік 

зміни норм. Тому нами запропоновано, позамовний метод обліку витрат для 

забезпечення дієвості контролю за процесом формування витрат необхідно 

використовувати разом із нормативним методом. 

6. Одним з напрямків удосконалення обліку витрат на надання послуг є 

упорядкування первинної документації та скорочення обсягу інформації, що 

відображується у первинних документах. Тому нами запропоновано 

виключення із первинних документів умовнопостійної інформації, що 

включаються до постійних реквізитів, що дасть можливість уникнути 

повторення та дублювання показників. 

7. З метою покращення організації документообороту запропоновано 

встановлення найбільш короткого шляху проходження документів від місця їх 

складання до місця обробки; визначення мінімального часу для оформлення, 

обробки і реєстрації документу; неухильне дотримання встановлених правил 

всіма обліковцями. Самим ефективним способом вирішення цієї задачі є 

автоматизація облікового процесу. Серед існуючих на ринку програмних 

продуктів нами рекомендована: «KBS. Бухгалтерія комунального 

підприємства». 

8. Для досягнення оптимального рівня ефективності внутрішній 

контроль за витратами на надання послуг варто здійснювати за 

запропонованою моделлю контролю, яка має включати в себе планування (у 
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процесі якого має бути обраний найбільш оптимальний перелік контрольних 

процедур, об’єктів (видів витрат) і джерел інформації), обґрунтування 

параметрів моделі контролю, а також організацію та методику контролю (що 

залежать від двох попередніх складових). 
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